

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési táblázat:
Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr., egyes szám 10 kr.
Egyetlenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

Hirdetések ára:
Egy öt-hasábos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeriért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferenctiek utcaja 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszil Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában
Majláth-tér 2. szám alatt.

Bizonyítékot.

A hányszor az ellenzéki sajtó a fertelmesen elharapódzott korrupció egyes jelenségeit szellőzteti, vagy éppen előkelőbb tisztviselők viselt dolgaival összekötötté hozza, a kormányludasi egyhangulag azt kiabálják felénk: „Allitsatok bizonyítékot!”

Bizonyítékok kellenének tehát, olyan kifogáson felüli, perrendszeri bizonyítékok, miket még a törvényszékek se tudnak elcsavarni és félremagyarázni, miket egy sor büntárs közt válogatott, vagy másféle ígéretekkel felfogadott hamis tanúk vallomásai sem bírnak megcáfolni.

Igazuk van annyiban, hogy a korrupció egyes tényeit ezer esetben alig egyszer sikerül bizonyítani olyképen, hogy a törvénybíró a bizonyítékok mérlegeléséből kimondhasa a bűnöst, noha az esküdt bíró bensőleg meg van arról győződve, és ha csak a tiszta lelkiismeretét kérdezné, habozás nélkül sujtaná a vétket.

A korrupció óvatosan, titkon és setében működik, tanúk, írott okmányok, legalább olyanok, melyek a tényt egész világításba helyeznék, nem szerepelnek itt, közbenjárók, büntársnak van tudomásuk róla, de ezeknek saját érdekükben hallgatniuk kell és ha szorul a kapeza hamisan tanuskodni is, csak midőn a szemérmelenség tetőpontjára ér és elbizakodottságában mulasztja a kellő óvatosságot, akkor kerülnek elő bizonyítékok is, minők a legújabb botrány szellőztetéseknel szerepeltek.

Hasztalan azonban az óvatosság is az ily üzelmeknél, mert hírek habár titkon és mindig négy szem közt, de azért folyvást terjed, nagyobb és nagyobb arányokat vesz fel, a köz-

beszéd tárgya lesz, még újabb és újabb botrányhírek feledékenységre nem hozzák.

A tyuk is kikaparja. A nyilvánvaló, vagy bebizonyítható tények pedig megerősítik a titkon szárnyaló híreket.

Vegyünk példákat Chinából. Egy tudvalevőleg egészen vagyontalan ember mandarinna lesz, két-három év múlva épített máraak fölmillió értékűt meghaladó palotákat anélkül, hogy adóssága volna, anélkül, hogy pénzét örökölte, vagy sorsjátékon nyerte volna, még oly ember is, ki soha sem hallott e mandarin felett egy megbélyegző tényről, kitalálja, hogy mily forrásból lett a rögtön gazdagságmerítve.

Egy szerény vagyonu és még szerényebb tudományu mandarin pompás mezei lakot épített falusi birtokán, az építési anyagot szállítóknak az anyagok árával adós marad, mert hát szegénynek nincs akkor pénze, biztatja őket két, három évig míg végre pénzükhöz juthatnak, de még mielőtt kifizette volna az építési anyagokat, egy tolvajlás következtében kiderül, hogy a mandarin úr 40,000 frtnyi készpénz és még több értékű papír tulajdonosa volt. Ez a mandarin, kire azon időt megelőzőleg tömeges kinevezések voltak bízva, igen óvatos volt, azt akarta elhitetni a világgal, hogy nincsen pénze, még azon áldozatot is hozta, hogy pénzét kamat nélkül hevertette a Wertheim szekrénybe, azonban a K... S... — akarom mondani a tyuk még is kikaparja.

Vegyünk egy más esetet és tegyük fel, hogy Görögországban történt.

Zs. püspök elkívánczolt megyéjéből, mert hát ott már kifogyott a b. csületből, és mert már az alapság sem tisztelte. Üresedésben volt akkor egy kétszerte jövedelmesebb

megyében a püspöki szék, igen sokáig járt hirté annak, hogy Zs. püspök át lesz téve a jövedelmesebb megyébe, míg végre nagy sokára e hír az előbbi megye nagy örömeire beteljesült. — Azonban az ördög... vagy a véletlen itt is eljátsza szerepét. — Éppen az áttétel teljesülésének idejében Zs. püspök a fővárosban járt és megszabadulandó sok terhes aranypénzétől felváltotta azt egy banknál ezeres bankjegyekre az ágióval is megszaporitva névszerinti értékét. — Ezen ezeresek pedig számszerint 16 darab más számosságú papjások kíséretében már másnap ismét besétáltak ugyan azon bank pénztárába, honnan egy nappal az előtt a napvilágra jöttek. — A betevő az ország vallásügyi minisztere volt, a pénztárnok pedig felismerte az ezeresek ugyanazonosságát számaikról, — mik minden rendes bankintézetnél feljegyeztenek. — Az ezeresek visszavándorlása köztudomású lett, sokat nevettek azon, de természetes, hogy bizonyítékot nem képeznek, olyant t. i. minőt a kormánypártiak kívánnak.

Sétáljunk egy keveset Oroszországba. Egy gazdag kanonok ott arról vádoltatik, hogy hamis esküt tett le egy vagyonbeli perben. — A tényállás kiven derítve, maga vádolt szem tagadhatja, mindazonáltal a törvényszék nem találja őt vád alá helyezendőnek, sőt a magánvádlótól a fellebbezési jogot is elvonja. A kik ismerik az illető törvényszék bíráit, azt mondják, hogy lehetetlen feltételezni felőlök akkora törvénytudatlanságot, hogy csupán e miatt szavaztak a felmentésre.

Egy Offenheim, Erlanger, Strousberg v. E. Hirsch — hisz a név nem tesz semmit a dologhoz, vasuti építési vállal, bizonyos indokokból és ürügyekből néhány milliónyi

deg kavéval közölm. Csak sürgessen Ottilia, rögtön kezd! Tehát, kedves Ottilia kisasszony.....

Olyan az a történet, mint egy lovagkori legenda. A mostani világban nem is igen történik ilyen; a régi várak mohos kövei, hangzó csarnokai beszélnék ilyet. A költő járkál a mythykus kor esodái közt s keresi a régi dióságot, régi szerelmet a mohos kövek csendjében, penészes iratok közt, csak hogy aztán az egészről több pénz ragad szegényre, mint dióságot!..

A mi gőzerővel futó civilizatióknak, a modern világszellem nem ér rá Kárhágó romjain gyászolni, tornajátékokon tapsolni, Dulcineaért rajongni holdas éjeleken. Nem értik azt a régi nyelvet, régi ábrándot, régi szerelmet. És tovább mozog a föld... Nagy idők voltak azok! 1848 at iratok: a nemzet életében ünnepek! Üstökösök jártak az égen: rombadönteni a világot. Próféta hirdették a szabadság istenét s a próféta zászlaja alá oda gyülekezett a bérczek és puszták népe, hogy megtörje a daemonek hatalmát! A szittány nagy birodalma feltámadt! Micsoda szilaj erő, megrázó hatalom volt feltámadásában! Vihar fűvölt a trónok báronyfüggvényei közt, örültek futkoknak égő csóvákkal löporos hordók közt, sápadt arcok ültek a vulkánok fölött.

És mi vitték elől a szabadság háromszint lobogóját!.....

És volt a magyarok nagy birodalmaiban, egy elrejtett vidéken még jobban elrejtett falneska. Másutt rég tombolt a vihar, mikor itt még a leveleket sem mozgatta a szél.

Idő kellett, míg betalált e bérczmagányba. Magyar falu volt. A falu mellett sziklaoldalban fektett az uraság kastélya, ki német gróf volt. Az ötvenes körül járatott; magas, martialis alak. Felesége, (az az áldott jó asmon!) magyar nemes leánya volt: most odakian nyugszik a négy hársfa között, vadrozsabokrok alatt. Egy leány maradt föle, szép mint a perzsa költők rózsaberkeinek tündere; szép és letkes, minő magyar leány lehet! Annál szebb, mert az áldott várta le a magára, hűdög sejtelen pirult orcáin: a virágok, a rózsák, a lilium, a hajnalka nászünnepre voltak meghiva.

Az egész vidék a közeli mennyegző-

többségét kéri. — A kormány közegei által megvizsgáltatja a követelés minőségét és végre annak jogalapját is. — Ezen jogalapra nézve a jogtudósok úgy nyilatkoznak, hogy nem létezik, per esetében tehát nem kell tartani attól, hogy az államkincstár a követelt milliókban elmarasztalattik. Ám de a kormány által véleményezésre felhívott közeg úgy véleményez, hogy a követelésnek igenis van jogi alapja és hogy a vasuti építkező a pert meg fogná nyerni. — Már most ki tehet arról, ha a jogászok után a nagy közönség ismét azon meggyőződésre jut, hogy a hivatalos közeg jogi véleménye elhallgatott más nyomós indokok által volt befolyásolva.

Ezer és ezernyi hasonló kevésbé vagy inkább hirhedt botrányos eseteket lehetne felsorolni, mert hiába, a világ már nem tapogatódik a középkor butaságában és vakságában, — a világ lát és abból, a mit lát, következtetéseket von.

Midőn tehát a kormánysajtó bizonyítékot követel, ezzel csak azt árulja el, hogy az általa kénytelenül védett ügy a legdesperátabb, hogy kifogyott mindenből, mivel takarja a pártfogói által előidézett botrányokat.

Bizonyítékot követelnek ők. Volt eset, hogy egy orsz. képviselő (a pécsi) választás ellen bizonyítékokkal megterhelt felszólalást adottunk a képviselőházhoz. A panasz minden pontja be volt bizonyítva nem egyszeresen, hanem többszöröse is és ezek nyomán a választás megsemmisítése elkerülhetlen volt, — ám de találtak ürügyet, oly ürügyet, mely szegényletességében felülmulhatlan, és ez ürügy alatt a kérvényt tárgyalásra sem bocsájtották.

A korrumpált többség, a megvesztegetett bíróság előtt a legkor-

ról beszélt, a boldog völegény Alpári huszárhadnagy volt. És mily összeillő pár! Ki volt tüze az esküvő napja, a vendégek meghiva, a kastély fellobogóva; minden együtt volt, hogy teljessé emelje a pompát, hogy csillogjon, ragyogjon, mikor Lóra kisasszony nézsa van!... és azután az a furesa dolog esett meg, hogy mindenki ott volt a virágos csarnok alatt a menyasszony is azzal a halványpiros arccal, tehát menyasszonyi fátyollal!... csak a völegény volt távol, mértőldeke messze, messze.....

Bizony furesa idők jártak s kemény szivek kellettek hozzá!

Megkezdődött az önvédelmi harc; megjött az indulási parancs vérvörös pecsét alatt, s holnap már kardot kell kötni, elhagyni a fölvetett nászagyat, a remegő menyasszonyt édes csókját, puha kebelét, titkos, bűbajos suttyúsáit — és menni kell a kibontott harczi jel után kemény, hideg aczélok közé, véres csatába, piros nászagyba!

Elment a völegény. Elmentek többen is. Meg volt az első szikra.

A békés lakások mozogni, sugdosni kezdtek! A testvérek elmentek a harcza, talán el is vérezték s mi meg a pipánkat tisztítjuk itthon! De már az még sincs így jól! És ki volt mondva a jelszó: ez így még sincsen jól!

Hetek multak. Különböző hírek jöttek az országból, hol győzelemről, hol veszteségről beszéltek. Egyikre úgy feldobogott a szivünk s virágos volt a kedvünk, kalapunk!... A másikat úgy fájt hallanunk! A magyarok Istene nem hagyhat el! Az urasági kastélyban is sugtak bűgök; de aligha a magyarok Isteneről! — Lovas posták jártak ki- és be egész nap, örökös mogorva rejtélyes arcok: arról is volt szó, hogy a kastélyba fegyverszállítmany érkezett, de hát ez csak a találgatások országába tartozott. A dolognak még is volt némi alapja s a gyana megteremtette a szakadást a falu és az uraság közt!

Csak a menyasszonynak nem volt tudomása minderről, vagy legalább is jól tudta titkolni érzelmeit! A várnegyesség egyik oldalán éjféli holdfényűnél egy halványfehér alakot lehete látni; kihajolt az ablakon, hollőfűrei hullámzóak az esti szélben, az a két égő szem, a messze távolba volt irányozva, mintha át akarna

rectebb bizonyítékok sem használnak a jó ügynek, a ki lelkét lekötötte az ördögnek, az nem tehet szolgáltatást az Istenségnek.

Külföld.

Olaszországot nagy izgatottságha hozta br. Haymerle osztrák tábornoki ezredes „Res italicae“ című O. szországgal ellen irt röpirata. Az olasz sajtó Ausztria-Magyarország részéről kihívásnak tekintie e művet s nagy hangon hirdeti O. szországnak Ausztria-Magyarország (az olasz lapok csak Ausztriáról beszélnek) feletti hadászati előnyét. Meglehet, hogy a kardcsörtetés nem egyéb vak lármánál, — mindazáltal felesleges volt a báró urnak a szomszéd állammal ugy is megígírt baráti viszonyt most teljesen kettévágni.

A novibazári bevonulás most már teljes bizonyossággal f. hó 8-án veszi kezdetét. Az előre küldött katonai bizottságot, mely már elérte célját, a török csapatok katonai tisztelgessel, a nép pedig tüntető hidegséggel fogadta. A „N. Wr. Tgblatt“ értesítése szerint a novibazári okkupáció csak a tél beálltáig tartana.

Szeptember 3-án a czár és a német császár Alexandrow orosz határszéli városban találkát adtak egymásnak. Összejövetellük célja és beszélgetésük tárgya ismeretlen, annyi azonban bizonyos, hogy midőn az ördögök gyűlést tartanak, az nem az emberiség jólétének előmozdítása céljából történik.

A császári találkozás napján azon érdekes hír terjedt el a bécsi tőzsden, hogy a „vaskanczellár“ is követni akarja Andrássy kollegáját — megaprehendálván ugyanis, hogy a császártalálkozásra meg nem hivatott — leköszönését készűl benyújtani.

A Kossuth ünnep Siklóson.

Siklós 1879. Aug. 25. Kossuth Lajos hazánk legnagyobb fiának neve napját városunk polgárságának igen nagy többsége lelkesen ünnepelte meg tegnap: aug. 24-én a Pelikánhoz címzett nagyvendéglő szép kivilágított kerti helyiségében. Az ünnepelet a siklósi ellenzéki olvasó kör rendezte, melyre azonban a város összes polgárságát partikulonb-ség nélkül meghivta.

hatott a ködfátyolon... a lelke, a szive úgy fájt „valaki“ után, úgy várt valakit... s mintha a ködből kibontakoznék valaki nyertől paripán, mintha száguldó tömegek követnék, fölöttük a lengő lobogóval... a vezért, a hívó, vonzó erő: az a fényes csillag ott az égen... vagy ott a halvány menyasszony két égő szeme... a vér forróban kering, lázasan ver a sziv, az a halvány arcz égő pirosra gyulad, fejeéről a menyasszonyi fátyol mozog: jöjj, jöjj én szerelmemem! Oly régen vártak, oly rég nem jöttél! Anyira szeretlek, annyit szenvedtem miattad!

Hah, villanak a kardok az éji sötétben, szétfoszlik a ködfátyol, ez a viadal az én lelkemnek, az én szerelmemnek szól! A lelkem repül hozzád, csokrom vár reád: szabadulást hozzatok! — Szegény nő! de soká kell még várnod! sokszor fogsz még álmodni felőle, sokszor fog a ködkép még megjeleni lázas visióban! Sokszor kell elbocsuznod az illusiótól!

II. Ünnepet ültek a várban. A faluba beállított czintányéros marsban egy csapat uhlánus. Ugy masiroztak be, mintha lopni jöttek volna, nagyobb dicsőségére a sörös hősi virtusokra!... A kastélyt kivilágították: szolt a trombita, a clarinét, a czintányér... Halvány arcok, sápadt árnyak suhantak tova a termeken: mikor az árnyak éjféli táncza kezdődik...; önkénytelentül is erre gondol az ember.

Volt tüzes, lángzó bor, volt tüzes ajku leány: a tiszt urak valósággal melegezni kezdtek. Bár elmozdultak a katonai katéchizmus tiz parancsolatát úgy tiszzer, mielőtt egyszer a szentem kis menyecske-nek a szikrázó, villogó szeméibe mertek pislogni: nem főbenjáró bünt követné-e el? Később már a sipkáikat is hajgálták, minden katonai regna ellenére.

Az egész uhlánus csapat a várba volt szállalolva, a faluban csak egy őrhely volt felállítva. Biztosítva hitték magukat s multak a napok három várnegyére szóló dárídóban! Reggeli négy óráig rendszeren hön közdelemmel győzték a pezsőg-palancok tizes támadását, mikor is takarodót fuvattak s elpibekent babéraikon!... A halványarcu menyasszonyra senki se gondolt. Különbben is semmi feltűnő se

TÁRCA.

Bucusu a szülei háztól.

(Doboz 1878 szept. 5.)
Eljött a peroz, és kelle mennem
Egy ismeretlen nép közé;
Úgy fájt szivem, mikor hozzátok
Az isten-áldjon*-t rebegé.
A szép napok — ah, édes emlék —
Elszálltak már örökre tán...
Éljétek át a várt gyönyört ugy,
Miként én egykor álmodám!
Öröm, mit én köztetek eltem,
Eltűnt, mint játszi délfűb; —
Most érzem a bús jelennek
Végein kinjárt, fájdalomát.
A távollét feltűpi sebünk!
S a sziv vér-patak medre lesz...
Vegyétek annak üdvözavát — ki
Emlékeitek' áldni kész!
Körül lebeg a multak aranya,
S lelkem magasba vágyik fel;
Fáj neki itt, távol szívetek,
Idegen tájon mulni el — —
Ha elvázom, anyám s testvérim,
Ne sirjatok hatálon; —
Igy oly esendes lesz a pihenés,
És oly könnyű a sirhalom!
Paal Gyula.

Dal a múzsáról.

Bérez övezte kis völgy rejtkebe,
Egy ifjú és lányka üldögélt;
A felettük kesergő fűműle,
Tündér álmok ébajhonáról regélt
A lány búsan, fájt mosoly között
Fürtös fejét keblére horgasztá,
S a dalt, mely a dalár szívéből jött,
Elmélázva, remegve hallgatá.
Az ifju meg, jól titkolt gyönyörrel,
A lányka szűz kebeléhez hajolt;
És míg szívet kéj s remény töltö el
A közelmúlt időről így dalolt:
„Emlékszel e a mult óráira,
Midőn szíved szivemen nyugodott;
Midőn még jelenünk varázsa
Hosszú, melá ábrándba ringatott?”

Lásd, én emlékezem... Te könyezél!
Kétes jövőm sebezte szívedet;
Mert tudod: nincs elérve még a cél,
Amely felé hő vágyunk evezett.

Még akkoron tengeren bolyongtam,
Az „élet-pálya“ zajló tengerén;
Sötét jövőnek vándora voltam
A Fortuna széleséjű szekerén.

De azóta évek peregetek le
Az időnek bűbajos orsain;
S a távollétnék fájt gyötrelme
Nagy sírra lett a gyász mult romjain!

Szép leánykám, emlékszel-e arra,
Mit a válsz perczében fogadtál?
Hogy „összeűz az eskü szent szava
Ha majd a Pegasusra feljutál.“ — —

Felrezen a lányka ábrándjából
S fájt mosolya gúnyba olvad át.
„Ah — szól halkán — tanulj e dalartól.
Míg lantod el nem tűz kételyt, homályt!”

Nem ittál Hippokrene vizéből,
Nem is bírod még Pindarus lantját;
Még a Múza kitagad szívéből...
Eredj, viseld meg sorsod fátumát.

Dalod hangjába' nincs még bűverő,
Nem kelted még viszhangra völgy ölet;
Tanulj, hiszen van erre még idő,
Míg megnyered a Múza esküjét!“
Paal Gyula.

Az öreg diófa.

— Kép a forradalomból. —

I.
A tens familia nagy kertjében állt az a diófa. Nincs neki ugyan historiai neve: de már csak azért is számot tesz a vármegyében, mivel... tehát mivel a tens familia nagy kertjében állt az a diófa. Többféle nevezetessége volna még e diófának: de mi csak egy „régí“ történetről akarunk beszélni. Elmesélte azt a történet nekem maga a diófa. Mikor holdas fényű, sohajto szelben galjai sohajtva rezentek, zúgtak egészen... És én elmondom a reget nektek, mint a diófától hallottam. Újjetek körömbé. Nyári estén a bűvös álmok közt emlékezzetek „régiekről.“ — A régi tavaszról, régi virágnyillásról. — Ottiliam itt mellettom foglal helyet. Emma kisasszony lesz szives egy kis hi-

Dr. Ribáry Ferencz „Képes Világtörténet”-étől megjelent az első kötet 13. és 14. ik füzet, tárgyalja Baktra, Media ókorát, a veythák betérését és pusztításait, a perzsa birodalom alapítását Cyrus által, a perzsa művelődési viszonyait, a zend népek és vallását, Zoroaszter hazáját, a vallásbeli dualismus fejlődését és egyesülését a magi-mással, a lydiai háborút, a kisázsiai görög városok meghódítását, Babylon elfoglalását és Cyrus halálát. — Kiadja Meher Vilmos Budapest. Egy füzet ára 30 kr.

„Magyar Könyvesház.” Aigner Lajos derek fővárosi könyvtárnok ezen füzetes vállalkozása a VI-ik évfolyam 51-52. számú megjelent füzet tartalmazza Toth Ede: „A kintornás család” népszámíróvét. — Az 53. sz. füzet Arany János „Tetemre hívásának” fejtegetését Moller Edétől. — Az 54-55. sz. kettős füzet: Shakespeare jellemlepei. Ujjabb tanulmányok Brankovics Györgytől. — Az 56-58. sz. kettős füzet: „A Cydoni alma” Éjszaki Károly vigasztát. — Az 59-ik füzet „A régi arabok családi élete és jellemei”; Kremer után írta Bolgar Mihály. — A 60-ik füzet tartalma: Canezor Gergely élete és költészete írta Bayer Ferencz. — A VII. évfolyamban 61-63. füzet tartalma: Tompa Mihály költészete; fejtegeti Korökyvártó Elek. — A füzetek külön is kaphatók. Egyes füzet ára 20 kr. kettősé 40 kr. hármassé 60 kr.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

— A „**Bukuresti Híradó**” a magyar borokra nézve írja; A vám fogyasztási adó lehetővé teszi a behozatalt és olesó ár melletti eladást. Ugyan is a vám az értéknek 5% át képezi, a fogyasztási adó pedig régi vederként (20 magyar itze) 4 frank (1 forint 60 kr). De ez csak is Romániában van így. Már Szerbiában lehetetlen a finom magyar buteliás borokat terjeszteni, nem a drága vám, de a hallatlan drága fogyasztási adó miatt, Szerbiában a vám 6%, ez tülbitő, de a fogyasztási adó egy balacz bor után 2 fr. 30 cent. Ez teszi lehetetlenné a finom magyar borok behozatalt Szerbiába. Ezen pedig segíteni kell, — és addig is míg a magyar kereskedelmi minister ur e bajon segítene egy tanácsot adunk honfitársainknak: ha finom borokat akarnak szállítani Szerbiába úgy ne üvegekben hanem hordókba szállítsák azt és Belgrádban vagy más városban bazzák le üvegekbe, mert a hordókban szállított borok után a fogyasztási adó egy veder után (20 itze) három dinar (1 frt. 20 kr. De vörös borok szállítását nem ajánljuk, mivel maga Szerbia kitűnő vörös borokat termel, a negotini vörös bor a legnehezebb budai borral bátran ki állja a versenyt.

GABONA ÁRAK

a f. é. aug. hó 30-án tartott heti vásáron.	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Báza 100 klg.	ft. 10.20	ft. 9.60	ft. 9.30
Kétszeres	7.—	6.80	—
Rozs	7.—	6.70	—
Árpa	7.50	6.80	—
Zab	6.20	6.—	—
Kukoricza	6.—	5.70	—
Hajdina 100 klg.	ft. 0.00		
Széna		3.00	
Szalma		1.50	

Nyilt-tér.)

Tisztelettel alulírott barátaink — és ismerőseinknek szives tudomására hozzuk, hogy **ILKA leányunkat TAUSZIG ÁRMIN** ural eljegyeztük. **Kelt Pécssett, September hó.** Krausz Simon és neje.

Hirdetmény.

Egy solid fiatal **nevelőnő** kerestetik vidékre, egy kis leányka mellé, ki a rendes tantárgyakon kívül a **zongorában** is kellő és alapos oktatást adni képes. Az állomás folyó évi október 1-én lesz elfoglalandó, — bővebb értesítést ad e lapok kiadóhivatala.

Van szerencsém ezennel köz tudomásra hozni, hogy a triesti „**Riunione Adriatica die Sicurtá**” ezimlti biztosító társaság **főügynökségét** Pécsváros és környékére nézve átvetttem és magamat mindennemű biztosítási ügyekre vonatkozó megbízások pontos teljesítésére ajánlom. **Böhm C. F.** főügynök.

Irodahelyiség: Pécssett a ferencziek-templomával szemben levő 26 sz. házban.

Petrovits Ferencz

bádigos Pécssett (irgalmasok utcája 1. sz.) ajálja magát mindentéle bádigos munka elkészítésére ugymint: réz-, bádog-, vasfűző és vaslánczoknak gyors és olesó ároni 163 (4-3)

megezinezésére.

*) E rovat alatt foglaltakért nem vállal felelősséget a Szerk.

Szerkesztői posta.

A rostan átestek. „Az ég hölgye” „Egy hegedűművész játszásakor (?)” — „Ne légy olyan” — „Álom” — A többit, a mint terünk engedni közöljük. **Paul Gyula** urnak. Tudassa velünk újabb tartózkodása helyét, a művet legjobb akaratunk mellett sem tudtuk még átolvani.

NAGY FERENCZ leltalajdonos, **HAKSCH EMIL** KIS JÓZSEF felelős szerkesztő, Szerkesztői tars.

Hirdetéseik.

Figyelmeztetés a biztosító közönséghez!

Azalól irt **cs. k. szab. triesti ált. biztosító társulat pécsi főügynöksége** ezennel tiszteletteljesen jelenti a t. ez. közönségnek, hogy ezen társaság magyarországi képviselősege által most a **kötvények kiállításával** is megbízott. Ennél fogva a kötvények **azonnal a biztosítási bevallások benyújtásánál** általam kiállítva lesznek a feleknek átadva és így a **biztosítás még ugyanaz nap, vagy a következő napon déiben veheti kezdetét.** Ez oly előny, melyben semmi más itteni ügynökség sem részesítheti a t. ez. közönséget. **A triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali)** mintegy **30 milliónyi** kezességi alappal bir és coulaszt kárfelvételei és kifizetése által igen jó hírnevet szerzett magának. Szives megbízásokat kér

Ullmann M. Károly,

000. (3-1) bank- és váltóüzlete. Király-utca, városházépület.

Kreiner József Pécssett (azelőtt J. W. Trenschiener)

Király (15) utca Rabelféle 3 számú házban. Alólírott tisztelettel bátorokodom köz tudomásra hozni, hogy **J. W. Trenschiener** legjobb hírnévben álló

DIVATÁRU KERESKEDÉSÉT

átvettem és ezt újra felszerelve a **legújabb divat-cikkkekkel** minden évadra, — tovább vezetni fogom. Mely alkalommal bátorokodom ajánlani dussválasztékú legújabb **NŐI RUHAKELMÉIMET** a legnagyobb választékban úgy a **chasmir** és **Terno** kelméket, továbbá mindentéle női czikkeket, bundákat, jopukat és nagykendőket, a legjobb hírnevű gyárból került **vászonn és asztalteríték készletemet**, valódi rumburgi zsebkendőket, vásznakot, lepedőket és szalvétákat stb. szoval minden e szakmába vágó czikkeket a **legújandósb áron. Uri és női ingek** a legnagyobb választékban, ugy szinte nri és női ingnyakak, mikre a t. ez. közönség becses figyelmét bátorokodom felhívni. Mintákkal kívánatra, vagy levélbeli megkeresésre ingyen szolgálok. Minek folytán még egyszer kérem a t. ez. közönséget, hogy az előbbeni czéghez tanusított nagyra becsült bizalmával engem is megajándékozni sziveskedjék. **Mély tisztelettel Kreiner József.** (10-1)



HERMANN & PIERNIKARSKI, (CLAYTON és SHUTTLEWORTH)

gazdasági gépek raktára) Pécssett, ferencziek-utca 4. szám. Ajánlják a raktárban levő kézi és járgányos cséplőgépeket, sorvetőgépeket, (Drills) különféle szerkezetű gabnarostákat és konkoltisztítókat, (Trieur) szécskavágókat, kukoriczamorzsolókat, darálókat, repavágókat, ekéket, lokapákat, tölthető ekéket, boronákat, amerikai lögréblék, (szénagyűjtő) aczél, széna és trágya vellákat, angol köszén és gabna lapátokat, borsajtókat, borszivattyúkat, mézga és kender tömlöket, szőlőszúrókat, és eszközik minden a raktárban nem levő gőz cséplőgépek, széna és gabna kaszálógépek, tiz- és kerti fecskendők, gabna és liszteszákot, vízmentes ponyvák, gépszijak, belga kocsikenőcs, gépolaj, stb. szállítását az **eredeti gyári árak és előnyös feltételek** mellett. Elfogadnak **biztosításokat az „AZIENDA ASSICURATRICE” triesti biztosító társaság részére TŰZKÁROK ELLEN épületekre, gabona és szénakazalókra, gépekre és állatokra** stb. továbbá **JÉGKÁROK ELLEN és AZ EM-BER ÉLETÉRE**, mely a csatában elesettekre is kiterjed, mindezeket a legolesőbb díjak mellett. 133 (9-0)



Képes árajegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

Bérlethirdetés.

Alulírott községi elüljáróság czeel közhírré teszi, hogy a **regalejog husvágással** együtt 1879 **Szeptemb. 8-án** délután 3 órakor Kővágó Szőlőssön a község házánál árverés útján a többet igérőnek **három** egymás után következő évre ugymint 1880. évi jan. 1-től 1882. évi decz. 31 ig bérbe adatik. Feltételek előre is megtudhatók ugyanott **a községi Elüljáróságnál.** 171. (2-2)

Uden Vilmos

első magyar sodrony (drót) szeg gyára és vaskereskedése. Budapest vácziboulevardre 55 sz. ajánlja egyedüli s legjobb minőségű

műeszközeit

építészek számára, ugy egyedüli és kizárólagos

ÖNTÖTT ÁRUIT nagyban eredeti gyári áron, valamint **tizedes és inga mérleget.** Árjegyzék ingyen. 156 (10-5)

„THE GRESHAM” életbiztosító társaság Londonban, Magyarországi fiók: Ausztriai fiók: BUDAPEST, BÉCS. **Fer. József tér 5. sz. Opernring 8. sz.** A társaság vagyona frcs 62.319.848.— Evi bevétel biztosítások és kamatból 1878. jun. 30-án frcs 13.050.747.15 Kifizetések biztosítási és járadéki szerződéseks visszavásárlások stb. után, a társaság fennállása óta (1848) több mint frcs 86.000.000.— A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a társaságnál frcs 54.736.050.— értéknig nyújtattk beajánlatok, miáltal a legutóbbi 25 év alatt benyújtott ajánlatok összértéke több mint frcs 899.457.175.— értékre megy. — Tervezetek s minden közlelbi felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az ügynök urak s a magyar és osztrák fiókok által adatnak. 173. (12-2)

Keskeny

útifü-melleczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel. A természet által a szenvedő emberiség javára teremtet megbeszethetlen keskeny útifü azon még eddig fel nem derített titkok foglalja magában, miszerint a gőge és legeső rendszer gyulladt nyakhátyájára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illető beteg szervek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti. Miután gyármanynknál a csukor és keskeny útifübeli szíza vegyületek készkedünk, különös figyelmbe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságot. **Schmidt Victor & fia,** es. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48. Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János, Spitzer Sándor és Rech Vilmos uraknál. 000 (0-3)

Kőfaragói művek raktára. Tisztelettel alulírott a t. ez. közönségnek szives tudomására hozza, hogy **Pécssett, a budai kültvárosi főúteza 1. sz. a.** mindenmü kőfaragói művekből **raktárt** nyitott, hol is mindenmü bel- és külföldi **granit és márványból** készitendő mindenféle **emlékkövek és építkezési munkákra** megrendelések elfogadtatnak s **gyorsan, pontosan és jutányosan eszközöltetnek.** Tisztelettel **Pécssett, 1879 augusztus hóban.** **id. Fiacsek Károly** (ezelőtt Gianone.) 269 (3-3)

Tauszig Ármin divatárú-üzlete Pécssett, Piácsek-téle házban, sarokbolt.

Mély tisztelettel alulírott ezennel a n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy **üzleti helyiségemet** kellő arányban megnagyobbítván, árucikkimeket is jelentékeny mennyiségűen megszaportította és ekképen tehetőségemben áll **minden a divatárú-kereskedést illető igényt teljeséggel** kielégíteni. Bátorokodom különösen ajánlani **női felöltőimet, se-lyem- és gyapot ruhakelméimet** ugymint **fehérnemü- és egyéb áruimat** a közeli **őszi és téli** idényre. Midőn ez alkalommal a t. ez. közönségnek eddig irántam tanusított bizalmáért, hálás köszönetemet nyilvánítanám, egyuttal ígérem, hogy jövőre is főtekrvősemek tartom, e becses bizalmat kérdemelní és fentartani. **Kelt Pécssett, 1879-iki szeptember hó 2-án.** Mély tisztelettel **TAUSZIG ÁRMIN.** 179. (3-1)

PASSOC NAGY állatsereglete Pécssett a Buzatéren a legnagyobb az osztrák-magyar birodalmon átutazó állatseregletek közül. Minden világrész **állatai** képviselve vannak benne. Nyitva van reggeli **9** órától esti **8** óráig. Valamennyi állat **etetése** esti **6** órakor. 177 (1-0)

BOR- ÉS GYÜMÖLCS-SAJTÓK tegszen új alakukak, kör forgás nélküliek, kevés tert igényűök, az eddigieknél kétszer nagyobb s gyors sajtoló erejűek, könnyen kezelhetők, solid és tartósak. Az árak 80 frttól kezdve. Bécsig költségmentesen és nagyság szerint. Bérmentes levélbeli tudakozásra leírás és rajzok bérmentve és ingyen. Solid ügynökök felfogadtatnak **Ph. Mayfarth & Co.** gégyára Frank-furtban és a bécsi városi rakházban „Stadt Wien” Bécsben. 000 (0-3)

Kitüntetett érdem-éremmel. **Kellemetlen szájszag** és fogfájás elieia. **Schulhof Károly Róbert** manchest ri lakos által feltalált osztrák császári és magyar királyi ki-zárolag szabada- dalmat nyert **SOPIANA-SZÁJSZESZ** Hatása: 1. A Sopiana-szájszesz a szá- és orrüregnek (odvas avagy műfogak, dohányzás vagy bármí más okból eredő) minden büzet nyomtalanul eltávolítja. 2. Erősbíti a petyhűt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátolja a fogók képződését, védi a fogak zománczat és óv a fogfájás ellen. 3. A szá- és orrüreg mindenmü súlyos (skorbutikus; bantalmait gyogyítja, üditi és pirostija a foghúst és edzi a nyákártjákat. 4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog husa pár csopp. **vízkel nem egyittett** szájszeszszel megmúvesítetik. 5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer. Megrendelések elfogadtatnak: Dr. Schulhof Adolf orvos urnál és minden gyógyszerárban Pécssett. Weisz Ferencz urnál Mohács, Petrász gyógyszerész; urnál Siklós, Heindhofer Róbert urnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Ede-kuti L. urnaknál Budapest, Dieballa György gyógyszer. urnál Szekesfehervárott. Főraktár: Dr. Schulhof Adolf urnál Pécssett. 67. (2-0)

Pécssett egy ház a sétatér közelében szép nagy kerttel kedvező feltétel mellett **szabad kézből eladndók** bővebb tudósítást a kiadó hivatal ad. 147 (9-0)